



سوال

(119) مسجد کے اوپر کجبر (یعنی رندمی) اور کافر شخص کا مال لگانا شرعاً کیا حکم رکھتا ہے؟

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مسجد کے اوپر کجبر (یعنی رندمی) اور کافر شخص کا مال لگانا شرعاً کیا حکم رکھتا ہے؟ جائز ہے یا ناجائز؟ اس سوال کا جواب کراچی کے ایک رسالہ نے یہ دیا ہے۔
”جائز ہے، شرعاً کوئی قباحت نہیں، اگر کوئی کافر یا رندمی فاحشہ عورت لپنے پیسے سے کنواں کھدوانے تو برابر اس کا پانی پینا جائز ہے یا مسجد بنوادے تو برابر اس میں نماز پڑھ سکتے ہیں، ہاں یہ ضرور ہے کہ کنواں کھدوانے یا مسجد بنوانے سے اسے کچھ فائدہ اخروی ہوگا، اس کے عوض بوجہ کفر و شرک دنیا میں ہی دے دیا جائے گا۔“

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

جواب : ... یہ فتویٰ سراسر غلط اور خلاف شریعت ہے۔ صحیح حدیث میں ہے :

«مَنْزَأْبَغِيْ حَيْثُ»

”رندمی فاحشہ کی کمائی حرام ہے۔“

مسجد اللہ تعالیٰ کا گھر ہے۔ جہاں جنبی داخل نہیں ہو سکتا اور نہ حائضہ عورت جا سکتی ہے۔ پھر اس پر ناپاک مال لگانا کیسے جائز ہو سکتا ہے۔ ترغیب میں حدیث ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :

«مَنْ اَلْتَسَبَ مَالًا مَّا تَمَّ فَوْصَلُ بِهِ رَحْمَةً اَوْ تَصَدَّقَ بِهِ اَوْ اَنْفَقَهُ فِي سَبِيلِ اللّٰهِ جَمَعَ ذَاكَ كَلِمَةً جَمِيعًا نَقَضَتْ فِي جَهَنَّمَ»

”جس شخص نے گناہ کے ذریعے مال کمایا، پھر اس کے ساتھ صلہ رحمی کی، یا اس کو صدقہ کیا، یا اللہ کے رستے میں خرچ کیا تو اس سب کو جمع کر کے مع اس شخص جہنم میں پھینکا جائے گا۔“

اگر کجبر کے مال حرام سے مسجد بن کر مسجد کا حکم رکھتی تو اس کے لئے موجب جنت ہوتی، مگر اس حدیث سے ظاہر ہے کہ وہ انفاق فی سبیل اللہ موجب عذاب ہوا، جس سے ظاہر ہے کہ وہ مسجد، مسجد کا حکم نہیں رکھتی، بلکہ ناپاک ہے۔ جس کو گرانے کا حکم ہے، تفسیر مدارک میں ہے۔

کل مسجد بنی مباحاة اور اریاء و سُمعة اور لغرض سوئی ابتغاء وجه اللہ او بمال غیر طیب فھو لاحق بمسجد الضرار

”جو مسجد فخر یا ریاء اور شہرت کے لیے یا اللہ کی رضا کے سوا کسی اور غرض کے لیے یا مال حرام سے تعمیر کرائی گئی ہو، وہ مسجد ضرار کے حکم میں ہے۔“

یعنی جیسے مسجد ضرار مسجد کا حکم نہیں رکھتی۔ ترغیب و ترہیب میں یہ حدیث ہے کہ :



انه من اصاب الما من حرام طیس منہ جلنا با یعنی قیصالم لقبیل صلوة حتی بنی ذالک الجلباب عنہ
”جس شخص نے مال حرام سے قیص ہو کر پہنی تو جب تک وہ قیص بدن سے اتاری نہ جائے گی، تب تک اس شخص کی نماز قبول نہ ہوگی، حام حکمی نجاست ہے۔“
یعنی اس سے جو چیز تیار ہوگی، وہ نجس ہوگی، تو پھر نجس جگہ میں نماز کیسے ہو سکتی ہے۔ زانیہ کا کسب حرام ہے۔ تو اس مال کا مکسوبہ بھی حرام ہے، مرقاۃ شرح مشکوٰۃ میں ہے۔
محر البغیٰ نبیث ای حرام لہما علا لہما نائزہ عوضا من الزنا المحرم ووسلہ المحرام وسماء محرما جزا لاند فی مقابلۃ البضع
”مہر زانیہ کا نبیث ہے۔ یعنی حرام ہے۔ لہما عا کیوں کہ زانیہ نے زنا کے عوض لیا ہے جو حرام ہے، وسیلہ حرام کا حرام ہوتا ہے۔“
شیخ عبدالحق دہلوی شرح مشکوٰۃ میں فرماتے ہیں:

انه حرام قطعاً

”زانیہ کی اجرت قطعاً حرام ہے۔“

جب کوئی شخص فی سبیل اللہ مسجد بناتا ہے تو وہ اللہ تعالیٰ کی ملک ہو جاتی ہے، جب تک اللہ کی ملک نہ ہوگی، وہ مسجد کا حکم نہیں لکھے گی، پس مال حرام سے بنائی ہوئی مسجد اللہ کا ملک نہیں ہے، کیوں کہ حدیث میں ہے:

«إن اللہ طیب لا یقبل إلا طیباً»

”اللہ تعالیٰ پاک ہے اور وہ پاک چیز قبول کرتا ہے۔“

بلکہ مؤظامیں، پاک مال سے صدقہ کرنے کے بارے میں... یہ الفاظ آتے ہیں

انما یضغنی کف الرحمن

”جس نے پاک مال سے صدقہ دیا اس نے اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں رکھ دیا۔“

کنجری کا نبیث اور حرام مال اللہ تعالیٰ لپٹنے ہاتھ میں نہیں لے گا، تو وہ مسجد اللہ کی نہ ہوگی۔

میں اپنی تائید میں ایک شہرہ آفاق اور مقبول آنام بزرگ ہستی کا فتویٰ پیش کرتا ہوں، یہ وہ ہیں جن کے والد بزرگوار جناب زبدۃ العارفین حضرت مولانا عبد اللہ الغزنوی رحمۃ اللہ علیہ ہیں، جن کے ہاتھ پر مولانا عبد الوہاب دہلوی مرحوم نے خود بھی بیعت کی تھی اور بیعت کی ہدایت بھی کی تھی، فتویٰ فارسی میں ہے جس کا ترجمہ ذیل ہے۔

سوال... علماء اس مسئلہ میں کیا فرماتے ہیں کہ ایک مسجد بہت مدت سے گری ہوئی ہے۔ صرف سفید زمین باقی تھی اس جگہ ایک فاحشہ زانیہ عورت نے اپنے زنا کے مال سے اس حیلہ کے ساتھ مسجد تیار کی، کہ روپیہ کسی مسلمان یا ہندہ سے بغیر سود کے قرض لیوے، بعد ازاں قرض مذکور کو لپٹنے حرام کے روپیہ سے ادا کرے، کیا جائز ہے یا نہیں؟ اور ایسی مسجد تیار شدہ میں نماز گزارنی بلا کراہت شرعی جائز ہوگی یا نہیں؟ اور اس مسجد میں پانچوں نمازوں کے ادا کرنے کا ثواب دوسری مسجدوں میں جو پاک اور حلال مال سے بنائی گئی ہیں، ادا کرنے کے برابر ہوگا یا نہیں؟ اور بنانے والے کو ثواب آخرت مرتب ہوگا یا نہیں؟ اور ایسی مسجدوں کو جو عورت مذکورہ نے بنائی ہے، گو اس کے بدلہ میں پاک و حلال مال سے اس جگہ مسجد بنائی جائے یا نہ؟

جواب: اگر لباس کا کچھ حصہ یا سارے لباس ناپاک ہو اس میں نماز جائز نہیں، اسی طرح اگر مسجد کا کچھ حصہ یا ساری مسجد حرام مال سے بنائی گئی ہو تو وہ حکم مسجد کا نہیں رکھتی، امام احمد رحمۃ اللہ علیہ نے عبد اللہ بن عمر رضی اللہ عنہ سے روایت کی ہے کہ جس نے دس درہم کا کوئی کپڑا خریدا، اور ان میں ایک درہم حرام کا ہے تو جب تک وہ کپڑا اس پر رہے گا، اللہ تعالیٰ اس کی نماز قبول نہیں کرے گا، پھر عبد اللہ بن عمر رضی اللہ عنہ نے اپنے کانوں میں انگلیوں کو ڈال کر کے کہا اگر میں نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو حدیث فرماتے ہوئے نہ سنا ہو تو خدا کرے، میرے یہ دونوں کان بہرے ہو جائیں، اور اس مسجد کے بنانے والے کو کچھ ثواب نہیں، بخاری و مسلم کی حدیث میں ہے کہ اللہ پاک قبول نہیں کرتا مگر پاک کو، اور چونکہ وہ مسجد، حکم مسجد نہیں رکھتی تو اس میں نماز پڑھنا دوسری پاک مسجدوں میں نماز پڑھنے کے برابر کیوں کر ہوگا، اور اس مسجد کو گرا کر اس کی تعمیر کرانا مصداق ”جاء الحق وزهق الباطل“ (حق آگیا اور باطل گیا) کا ہوگا۔ اور حیلہ سازی سے حرام کو حلال کرنا موجب غضب الہی کا ہے، جیسا کہ اصحاب السبت پر نازل ہوا۔ تو ان کو بندر بنا دیا، اور جو شاہ عبد العزیز دہلوی رحمۃ اللہ



علیہ اور مولوی عبدالحئی لکھوی کا اس بارہ میں فتویٰ ہے وہ اس پر محمول ہے کہ وہ قرض مال حرام سے فائدہ اٹھانے کے واسطے حیلہ نہ ہو، بلکہ بوجہ نہ موجود ہونے کے مبلغات کے کسی سے قرض لیا ہو، اتفاقاً وہ قرض مال حرام سے ادا کرنے پڑے نہ یہ کہ مال حرام سے فائدہ اٹھانے کی نیت سے اس قرض کو حیلہ بنا دے۔ واللہ اعلم بالصواب۔ (حررہ عبد الجبار غزنوی رحمۃ اللہ علیہ)

نیز واضح ہو کہ مجموعۃ الفتاویٰ ص ۱۱ میں بھی ایک سوال درج ہے کہ فاشہ عورت کی بنائی ہوئی مسجد میں نماز جائز ہے یا نہیں؟ اس کا جواب بھی احادیث لکھ کر یہ دیا ہے کہ: ”نماز در مسجد بغیہ جائز نیست کہ مال نجیست و حرام است و لباس حرام موجب عدم قبول نماز است“ پھر امام ابن تیمیہ رحمۃ اللہ علیہ سے یہ نقل کیا ہے کہ کپڑے مغضوب اور مکان مغضوب میں نماز صحیح نہیں ہے۔ اگر کوئی شخص اس مسجد کو حلال مال سے خریدے تب بھی حرمت رفع نہ ہوگی، اور آیت کے خلاف ہے۔

وَلَا تَتَّبِعُوا لَوْلَا نُحَيْثُ بِالطَّيِّبِ

”نہ بدلو پلید کو بدلے پاک کے“

خلاصہ کلام یہ ہے کہ حضرت عارف باللہ نے زانیہ کی تعمیر کرائی ہوئی مسجد میں نماز ناجائز قرار دی ہے۔ اور اس کو مسجد کے حکم سے خارج کر دیا ہے، یہ فتویٰ عین تقویٰ پر مبنی ہے۔ (مولانا) عبدالقادر حصاروی، الاعتصام لاہور جلد نمبر ۱۵، ش نمبر ۷)

قرآن و حدیث کی روشنی میں احکام و مسائل

جلد 02